市市场监管局发布提醒告知书

# 止咳药"右美沙芬"不能滥用

口记者 吕占伟

本报讯 近期,国内个别地方出现 右美沙芬单方制剂滥用的问题,且滥用 人群以青少年为主,严重危害人民群众 特别是青少年的身心健康和生命安 全。12月18日,从市市场监管局传来 消息,该局当天发布告知书,提醒全市 各零售药店和市民,合法、合规、合理地 采购销售、使用右美沙芬单方制剂。

据了解,右美沙芬单方制剂(如氢 溴酸石美沙芬片、氢溴酸石美沙芬口服

溶液等)作为一种常见的止咳药,在临 床上主要用于治疗干咳(包括上呼吸道 感染、支气管炎等引起的咳嗽),在正常 使用剂量下可能出现头晕、头痛、嗜睡、 容易激动、嗳气、食欲缺乏、便秘、恶心、 皮肤过敏等不良反应,停药以后上述反 应可自行消失。

市市场监管局在提醒告知书中称, 根据国家药监局和省药监局关于此类药 品管理要求,为防止药物滥用,全市各零 售药店必须从合法渠道采购右美沙芬单 方制剂;必须凭医生处方销售右美沙芬

单方制剂,单人单笔不得超过7日常用 量,并保留处方原件备查;禁止通过网 络销售右美沙芬单方制剂;严禁向18 周岁以下的未成年人销售右美沙芬口 服单方制剂;18周岁以下的未成年人必 须在监护人的陪同下购买此类药品。

各药店要将右美沙芬单方制剂放 置在专柜中,登记购买人身份证等信 息。各药品零售连锁总部要加强对连 锁门店的管理,实现连锁门店之间信息 共享,防止出现同一人、同一时期到不 同门店多次购买该药品。

该局提醒市民,过量服用右美沙芬 单方制剂会出现醉酒感(如高度兴奋、 感觉异常、幻视幻听等),还可能出现反 应及定向力减弱、神志不清、嗜睡、昏 迷、支气管痉挛以及呼吸抑制等表现, 甚至危及生命,因此要严格遵照医嘱使 用此类药品,并注意观察可能出现的不 良反应。此外,长期过量使用该药物会 引起成瘾性和依赖性,家长应对未成年 人长期服用该药的行为提高警惕。

市民发现涉及该药品的违法行为, 可拨打12315向市场监管部门反映。



## 本周开启低温"超长待机"模式

口记者 牛超

本报讯 12月 18日,记者从市气 象台获悉,本周受冷空气影响,我市 将开启低温"超长待机"模式,最低气 温-6℃左右。

近日,随着雨雪天气结束,我市 开始转晴。然而,受寒潮影响,阳光 看似耀眼,却是"冰箱里的灯",并没 有起到回暖的作用。据气象专家介

绍,根据最新气象资料分析,本周,我 市以晴好天气为主,无明显降水。不 过受后续冷空气影响,我市气温回升 并不明显,最低气温在-4℃至-6℃ 徘徊,周最高气温也只有8℃,市民 要做好打"御寒持久战"的准备。具 体预报如下:

19日,白天到夜里,晴天间多云, 偏北风4级左右、阵风6级左右,气 温-6℃至8℃。

20日,晴天间多云,偏北风2级 到3级,气温-6℃至1℃。

21日,晴天间多云,偏北风3级 到4级,气温-6℃至1℃。

22日,晴天到多云,气温-6℃至

23日,晴天间多云,偏北风3级 到4级,气温-5℃至7℃。

24日, 晴天间多云, 偏北风3级 到4级,气温-4℃至7℃。

我公司接受委托,定于2023年 12月26日上午10时,在我公司拍卖 厅举行拍卖会,依法定程序对位于平 顶山市长青路北段阳光花苑东门北 侧两层房屋(参考面积:约570m²)进 行公开拍卖,保证金:100万元。

该拍卖标的部分正被使用,请 相关优先购买权人及时与我公司联 系,核实优先权人身份,办理拍卖会 报名手续,参加竞买。如优先权人 在报名截止时间前未办理拍卖会报 名手续,则视为主动自愿放弃同等 条件的优先购买权。

标的详细资料请到我公司查 阅。有意竟买者,竟买保证金在报 名截止时间前到达指定账户后,请

携带有效身份证明,于拍卖会前到 我公司签署完毕相关资料,办理拍 卖会报名手续,参加竞买。竞买不 成功或拍卖会因故延期或取消,保 证金全额无息退还。本次拍卖会不 接受联合体报名。

报名截止时间:2023年12月25 日16时止(以保证金到达指定账户 为准,逾期到达的,不接受报名)

标的展示时间:自公告之日起 至报名截止时间

标的展示地点:标的物所在地 联系电话:0375-2912939(工作 时间拨打)

公司地址:河南省平顶山市中 兴路工行大厦20楼

公司网址:www.baocaiauction.com

河南省宝财拍卖有限公司 2023年12月19日

#### 叶县公安局夏李派出所 助企服务获赠锦旗

本报讯 12月9日上午,平顶山 铁塔公司监理将一面写着"百姓贴 心人 人民好警察"的锦旗送到叶 县公安局夏李派出所,向为民服 务、尽职尽责的民警表示感谢。

12月7日上午,夏李派出所接 到平顶山铁塔公司维护人员杨某 报警称,他在夏李乡区域维护信 号塔施工时手机不慎遗失,手机 内有重要数据。民警立即赶赴现 场,详细询问杨某行动轨迹,并通 过视频追踪、实地走访等方式,于 8日在夏李乡郭庄村找到捡手机 的人,并找回手机。

(谢晓磊 李晓娜)

#### 寒冬送暖

12月18日,市区湛河南路西段西 高皇村三公司院内,社区工作人员给 78岁独居老人姜汉信送去棉被。

当天,新华区西高皇街道天湖苑 社区开展"寒冬季爱心暖"关爱困难居 民行动。辖区多位独居老人、低保户 和困难家庭收到了爱心棉衣、棉被。

本报记者 张鹏 摄

2023年度"感动鹰城" 教育体育人物名单公布

#### 全市10名教师上榜

□记者 田秀忠

本报讯 12月18日,从市教育体育局 传来消息,经前期推荐、评选、公示等环 节,市教体局公布了2023年度"感动鹰 城"教育体育人物名单,全市共有10名教 师获此殊荣

他们分别是:许运锋(汝州市大峪镇 第二初级中学)、金英民(舞钢市特殊教 育学校)、连宗辉(宝丰县第一高级中 学)、冀绘娜(郏县新世纪小学)、胡俊央 (鲁山县第十七初级中学)、邵俊华(新华 区联盟路小学)、路慧奇(市第一中学)、 杨彬(市第二高级中学)、孙宁(市第四中 学)、赵冰烨(市第四十一中学)。

2023年度河南省义务教育 装备标准化实验学校名单公布

### 我市8所学校入选

口记者 田秀忠

本报讯 12月18日,从市教育体育局 传来消息,河南省教育厅近日公布了 2023年度义务教育装备标准化实验学校 名单,我市8所学校榜上有名。

入选的学校是:市城乡一体化示范 区复兴路小学、石龙区南顾庄中鸿小学、 叶县洪庄杨镇实验小学、郏县第一实验 中学、新华区胜利街小学、舞钢市八台镇 初级中学、宝丰县文峰路小学、汝州市广

下一步,我市入选的各学校将充分 发挥装备标准化实验学校的示范引领作 用,持续提高我市义务教育装备标准化 水平,发挥装备的课程资源作用,促进教 育装备与教育教学深度融合。